
 
 

2η ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ ΓΕΝΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΠΟΕ-ΟΤΑ 

 
ΠΕΜΠΤΗ 6 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2006 

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ∆ΙΑΤΑΞΗΣ 

 

1. Ενηµέρωση – Νοµιµοποίηση Αντιπροσώπων 

2. Εγγραφές νέων µελών. 

3. Κινητοποιήσεις Κλάδου 

4. Απολογισµός δράσης – Πρόγραµµα δράσης – πλαίσιο συλλογικών  
διαπραγµατεύσεων – Οικονοµικός προϋπολογισµός. 

 

Ν. Α∆ΑΜΟΠΟΥΛΟΣ: Συνάδελφοι αυτές οι απεργιακές κινητοποιήσεις, η 

προετοιµασία µάλλον γι’ αυτές τις απεργιακές κινητοποιήσεις και όλα τα 

ζητήµατα αυτά που έχουµε συζητήσει κατά καιρούς και έχουν, η πλειοψηφία 

της Οµοσπονδίας συµφωνήσει, έχει αρχίσει πάρα πολύ καιρό.  

  ∆ηλαδή έχουµε γυρίσει όλη την Ελλάδα, έχουν γίνει 

συνελεύσεις, έχουµε αναδείξει τα ζητήµατα, έχουµε βρει µεγάλη αποδοχή από 

τους εργαζόµενους και πριν ακόµα απ’ αυτό θυµάστε ότι συζητούσαµε από 

τον προηγούµενο χρόνο να ανοίξουµε όλα αυτά τα ζητήµατα, διότι δεν πάει 

άλλο.  

  Τι έγινε; Στην πορεία κάθε φορά όταν µπαίναµε εµείς στην 

πορεία εξαγγελίας µιας απεργιακής κινητοποίησης, όλο τσουκ έσκαγε µια 

απεργία, είτε έβγαινε από την Α∆Ε∆Υ για το µισθολόγιο, είτε έβγαινε µια άλλη 

απεργία από το ΠΑΜΕ, είτε από εδώ, είτε από εκεί. 

  Πάντα βάζαµε το ζήτηµα και τέλος πάντων αυτό το καλαµπούρι 

πρέπει να σταµατήσει. Θα πρέπει να µπούµε σε έναν αγώνα συντονισµένο, 

παρατεταµένο και συγκεντρωµένο στα βασικά ζητήµατα, για να µπορούµε να 

έχουµε αποτελέσµατα ότι αγώνες κάνουµε σε µια δύσκολη περίοδο που ο 

καθένας εργαζόµενος υπολογίζει και το τελευταίο ευρώ του και όχι τέλος 



2η ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ ΓΕΝΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ – 20/4/2004 
 
 
πάντων απεργίες που στην ουσία ο καθένας θα προσπαθεί να τις αξιοποιήσει 

πολιτικά, να γεµίζει κάθε φορά το κοµµατικό του ή παραταξιακό του παγκάρι 

και όχι να λύνει τα προβλήµατα. 

  Το ίδιο έγινε και στις 9 Μάρτη. Παρόλο που ήταν η µόνη απεργία 

εξαγγελµένη, παρόλο που ήταν η µόνη Οµοσπονδία που είχαµε εξαγγείλει 

απεργία, παρόλο που είχαµε συζητήσει µε τους άλλους κλάδους να µπει αυτή 

η ηµεροµηνία, παρόλο που κάναµε παρέµβαση και στην Α∆Ε∆Υ µ’ αυτό το 

ζήτηµα και πάει λέγοντας, ξαναβγήκε η απεργία στις 15 Μάρτη. 

  Ξανά πάλι µε απόφαση της πλειοψηφίας αναστέλλουµε εµείς 

την   απεργιακή µας κινητοποίηση και το µόνο που εξασφαλίζεται είναι 

τουλάχιστον στις 16 του µήνα να συζητήσουµε για την κλιµάκωση. 

  Οι προτάσεις που διαµορφώθηκαν στη συγκεκριµένη 

Εκτελεστική Επιτροπή ήταν πολύ καθαρές. Και στην αρχή η ∆ΑΣ αν θυµάται 

καλά, συζητούσε τέλος πάντων για µια 48ωρη που θα είχε ένα πλαίσιο, είδαµε 

και πάθαµε για να βγάλουµε αυτή την απεργία. Μέχρι που στο τέλος ο Θέµης 

µίλησε και για επαναλαµβανόµενες 48ωρες απέναντι στην πρόταση αυτή. 

  Και ερχόµαστε σήµερα µε µια συµµετοχή µεγάλη στις 15 του 

µήνα και µε ένα κλίµα γενικώς να µας λέει όλος ο κόσµος ότι κοιτάξτε να δείτε, 

αν είσαστε αποφασισµένοι έπειτα από τρία χρόνια να κάνετε κάτι σοβαρό 

µέσα είµαστε, γι’ αυτό και σ’ αυτή την 48ωρη ο κόσµος είναι επιφυλακτικός, 

µας µετράει πάρα πολύ το τι θα γίνει γι’ αυτό και υπάρχει η αγωνία τι θα 

αποφασιστεί σήµερα. 

  Και µε έκπληξη τουλάχιστον βγαίνει αφίσα ή ανακοίνωση του 

Συντονιστικού Σωµατείου των ΟΤΑ, η οποία λέει, συνεχίζουµε 13 Απρίλη.  

Συνάδελφοι µόλις αυτό το είδανε τουλάχιστον οι συνάδελφοι στην δουλειά και 

απ’ όλη την Ελλάδα εγώ που µίλησα ήταν σαν να προδιαγράφτηκε η εξέλιξη 

της συγκεκριµένης απεργίας. Πάτωσε ο κόσµος, σου λέει τι έγινε ρε παιδιά; 

Βαράµε µια 48ωρη και επανερχόµαστε σε ένα γενικό πολιτικό πλαίσιο στις 13 

Απρίλη κλπ; Πριν να γίνει η συµφωνία της ΓΣΕΕ για την Συλλογική Σύµβαση, 

πριν να έχει προκηρυχθεί από το πουθενά απεργία, εµείς προδιαγράφουµε 

πολιτικά και κοµµατικά σχεδιασµένα, µια απεργία στις 13 του Απρίλη και 

ερχόµαστε και την φοράµε καπέλο σε ένα κλάδο που έχει 48ωρη απεργία, µε 

απόφαση να συνεχίσει σήµερα την περαιτέρω κλιµάκωσή της. 
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  Και κοιτάξτε συνάδελφοι. Κλιµάκωση σηµαίνει κλιµάκωση, 

σκαλιά το έχουµε πει εκατό χιλιάδες φορές συνεχόµενα, δεν σηµαίνει άλµατα 

στο κενό. ∆εν σηµαίνει από τον ένα µήνα στον άλλον. Αν χαθεί ένα σκαλοπάτι 

πέσαµε. Μόνο έτσι λέγεται κλιµάκωση. Ούτε για µετά το συνέδριο, ούτε για 13 

Απρίλη, ούτε δεν ξέρω και εγώ πότε, εξυπηρετεί τον καθένα µας από την 

πλευρά του. 

  Όταν είµαστε σε δυο µέρες απεργία συνεχίζουµε, συνεχίζουµε 

µέχρι να αποσπάσουµε ότι µπορούµε να αποσπάσουµε από την κυβέρνηση 

σήµερα µ’ αυτά τα αποτελέσµατα που είδαµε όλοι στην χθεσινή συνάντηση. 

∆εν νοείται οτιδήποτε άλλο. Όλα τα άλλα είναι υπεκφυγές. Όλα τα άλλα είναι, 

αποκλιµάκωση – οπισθοχώρηση µέσω της υπέρβασης για να σας το πω και 

αλλιώς, είναι κρυβόµαστε πίσω από το δάκτυλό µας, είτε γιατί δεν θέλουµε, 

είτε γιατί δεν µπορούµε, είτε δεν ξέρω γιατί άλλους λόγους µπορεί να έχει η 

κάθε παράταξη. 

  Κατά συνέπεια λοιπόν, η µόνη συζήτηση και η µόνη κουβέντα 

που πρέπει να κάνουµε σήµερα, αν εκτιµάµε τις δυνάµεις µας, πραγµατικά 

είναι κλιµάκωση. Κατά την γνώµη µου η σηµερινή απόφαση είναι κρίσιµη, η 

σηµερινή απόφαση είναι που θα δώσει φτερά στον κλάδο. Η σηµερινή 

απόφαση θα καθορίσει τις εξελίξεις. Ξέρετε τι σηµαίνει για τον κλάδο και για 

τους ΟΤΑ, το να φύγει η απεργία άλλη µια µέρα παραπάνω µε αποχή το 

Σαββατοκύριακο και πάει λέγοντας. Τότε είναι που πραγµατικά θα µας 

αντιµετωπίζει σοβαρά. 

  Γιατί πραγµατικά η συνάντηση και δεν νοµίζω ότι έχει κανείς 

άλλη διαπίστωση ακόµα και από την ∆ΑΚΕ, ότι όλες οι συναντήσεις που 

έχουν κάνει µε την κυβέρνηση µας έχουν πάρει για πλάκα. Καλαµπούρι µας 

κάνανε. 

  Στην προηγούµενη συζήτηση, συζητούσαµε για τα λουλούδια 

του Βεζυργιάννη που έχει βάλει στην είσοδο, δεν συζητούσαµε αιτήµατα. Και 

χθες συζητούσαµε κατά πόσο µπορεί να κάτσει ο Θέµης, γιατί ο Θέµης δεν 

κάθισε να συζητήσει για άλλους λόγους και αν θα έχουµε κλειστό ή ανοιχτό το 

παράθυρο και σηκωνόµαστε να φύγουµε.  

  Το ότι έγινε αυτό για τον συνάδελφο Μπάµπη δεν άκουσα 

ακριβώς, αλλά απ’ ότι µου είπαν οι συνάδελφοι…την ώρα που συζητάγαµε. 
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Εντάξει επειδή έφυγε τελευταίος γιατί δεν µπορεί να τρέξει τις σκάλες, µάλλον 

έκλεισε καµιά ιδιαίτερη συµφωνία γιατί και εγώ ήµουν από πίσω. 

(∆ιαλογικές Συζητήσεις) 

Ν. Α∆ΑΜΟΠΟΥΛΟΣ: Εγώ Μπάµπη γιατί δεν ήµουν µόνο εγώ και φαίνεται ότι 

όλη αυτή η κίνηση συνάδελφοι, αν αποκρύπτει αυτό τον λεονταρισµό του 

χθεσινού θεάτρου να τρέξουµε γρήγορα στα σκαλιά και να µπούµε άλλη µια 

µέρα µέσα για να έρθουµε να προτείνουµε σήµερα να κλείσει η απεργία στο 

όνοµα µιας άλλης απεργίας πιθανόν να δικαιολογείται. 

  ∆ιότι κατά την γνώµη µου συνάδελφοι εάν επιµείνετε µέχρι τώρα 

σ’ αυτή σας την απόφαση όλα µπορούν να εξηγηθούν λογικά. ∆ιότι κανείς 

από την Εκτελεστική Επιτροπή χθες που συζητήσαµε µόνο ο Μπάµπης 

άνοιξε λίγο την κουβέντα και είπαµε πάµε να φύγουµε γιατί δεν έχει κανένα 

νόηµα. Και ήταν και ο συνάδελφος από τις ∆ηµοτικές Επιχειρήσεις κλπ. 

Εντάξει δεν το βάλαµε στα πόδια να τρέχουµε στις σκάλες. 

  ∆εν νοµίζω ότι έγινε κάτι εκεί πέρα, άµα συνεχιστεί καµιά 

συζήτηση, ήταν καθαρά όλα από την αρχή. Για τις αυξήσεις τίποτα, για τον 

κώδικα τρέχα γύρευε, για τα βαριά και ανθυγιεινά καµιά δέσµευση δεν 

υπάρχει, είναι στην γενική συζήτηση όπως είπαν εδώ και 17 χρόνια και για 

την υπόθεση της συλλογικής σύµβασης, όχι αυτά που λέει ο Βασίλης 

Πολυµερόπουλος, η ουσία που συζητάµε  για την Συλλογική Σύµβαση είναι  οι 

υπεύθυνοι εργαζόµενοι της ∆ηµοτικής Επιχείρησης, να τους κάνουµε 

ακριβούς που λέµε για να µην τους φορτώνουµε συνέχεια στους δήµους, αυτό 

είναι η ουσία, όχι ν’ αρχίσουµε να συζητάµε κάτι που είναι δεδοµένο, µας το 

αποκλείσανε ευθύς εξ αρχής. 

  Έχουµε τελείως αντιδραστική στροφή. Τώρα όλοι αυτοί οι 

απολογισµοί, το τι έχει κάνει εκεί…δεν έχει αξία καν, να το συζητήσουµε ή να 

την συγκρίνουµε µε την προηγούµενη. Αυτή είναι η ουσία. Κατά συνέπεια εδώ 

προκύπτει το πρόβληµα, εδώ είναι η Ρόδος συνάδελφοι και εδώ είναι και το 

πήδηµα. 

  Παίρνουµε σήµερα απόφαση για συνέχιση στις κινητοποιήσεις; 

Η πρότασή µας εµάς είναι καθαρή και την λέµε ευθύς εξ αρχής, όπως ήταν. 

Άµεσα συνέχιση και κλιµάκωση των απεργιακών µας κινητοποιήσεων. 

Μπορεί να υπάρχει αρνητική εξέλιξη της συµφωνίας ΓΣΕΕ και Α∆Ε∆Υ, αλλά 
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υπάρχει και η θετική εξέλιξη από την πλευρά των γενικότερων αντιδραστικών 

ρυθµίσεων που έρχονται να βάλουν σήµερα στις ∆ΕΚΟ. 

  Και οι ∆ΕΚΟ είναι σε µια κατάσταση αναβρασµού. Κατά 

συνέπεια είναι πολύ κρίσιµο για µας σαν κλάδος µε παράδοση, µε όλα αυτά 

τα πράγµατα να ανοίξουµε πραγµατικά αυτό το δρόµο. Εκτός σας είπα, αν 

όλοι θέλουν εδώ πέρα πώς θα φορτώσουν το παγκάρι τους για τις δηµοτικές 

εκλογές. 

  Κατά συνέπεια ας πούνε ότι δικαιολογίες θέλουν. Και ο 

τελευταίος εργαζόµενος µας έχει βάλει σε κόσκινο για την απόφαση. Κατά 

συνέπεια 24ωρη απεργία αύριο, Σαββατοκύριακο αποχή και µια 48ωρη 

∆ευτέρα και Τρίτη. Μόνο αυτή µπορεί να είναι η απάντηση. Η µόνη έντιµη 

απάντηση σε σχέση µε όλη αυτή την κατάσταση. Όλα τα άλλα σας είπα και 

νοµίζω ότι και σ’ αυτή την βάση θα πρέπει όλοι µας να πάµε και να 

απολογηθούµε και στο συνέδριο, αλλά απ’ εδώ ξεκινάµε. 

Ν. Α∆ΑΜΟΠΟΥΛΟΣ: Καταρχήν συνάδελφοι το πρώτο θετικό νοµίζω ότι 

διαµορφώνεται συνολική τάση στο Γενικό Συµβούλιο ότι είναι απαραίτητη η 

συνέχιση των κινητοποιήσεων. Και νοµίζω ότι αυτό είναι ένα µήνυµα προς 

όλους τους εργαζόµενους του κλάδου και αν θέλετε και πρώτη προϋπόθεση 

αν θέλουµε να αντιµετωπίσουµε ορισµένα ζητήµατα. 

  Κατά την γνώµη µας αυτό δεν πρέπει να έχει προαπαιτούµενα. 

Προαπαιτούµενα  δηλαδή δεν µπορεί να είναι ούτε να σταµατήσουµε τώρα να 

κάνουµε τα καλά παιδιά στον Υπουργό και να ξανάρθουµε αν δεν γίνει, γιατί 

ξέρετε τι σηµαίνει αυτό το πράγµα, µε το πούµε σταµατάµε, θα ξαµοληθούν 

έξω τα φορτηγά κλπ και µόνο το κλίµα που θα διαµορφωθεί σκοτώσαµε στην 

ουσία τους εργαζόµενους. 

  Ούτε το δεύτερο προαπαιτούµενο ότι σώνει και καλά να υπάρχει 

και µια ηµεροµηνία που έχει προκηρύξει το ΠΑΜΕ απεργιακή κινητοποίηση. 

Μπορεί η απεργιακή κινητοποίηση να πάει στις 13 και µπορεί και µέχρι τις 14, 

αν πραγµατικά ας πούµε βρεθούµε σε µια κατάσταση στην κατεύθυνση να 

λύσουµε τα ζητήµατα. Μπορεί πραγµατικά να λυθούν και τα ζητήµατα 

νωρίτερα. 

  Και από εκεί και πέρα εξετάζουµε διαφορετικά το ζήτηµα του 

συντονισµού και των απεργιών κλπ. Το καλύτερο θα ήταν αυτοί που 
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αποφασίζουν για ηµεροµηνίες τέτοιες, να  παίρνουν υπόψη τους όλα αυτά τα 

δεδοµένα. Γιατί η απεργία η συγκεκριµένη η δική µας 5 και 6 του Απρίλη είχε 

εδώ και καιρό ανακοινωθεί, και αυτοί που αποφάσισαν κάποιες άλλες 

ηµεροµηνίες ας την παίρνανε υπόψη τους. Και µιλώ για όλα τα όργανα και 

στην Α∆Ε∆Υ και οπουδήποτε. 

  Από εκεί και πέρα, εµείς αυτονόητο ήταν ότι στην πρόταση που 

κάναµε, η πρότασή µας ήταν για κλιµάκωση και µάλιστα συγκεκριµένη µε 

48ωρη ∆ευτέρα και Τρίτη, δεν θα µπούµε εµπόδιο στο να παρθεί η απόφαση, 

ήδη διαµορφώνεται η πλειοψηφία, µόνο θέλουµε να είναι καθαρό εδώ πέρα 

και πρέπει πραγµατικά να το δηλώσουµε όλες οι παρατάξεις, ότι δεν θα 

χρησιµοποιηθεί την Κυριακή το βράδυ  στο να κλείσει µε τον ίδιο τρόπο ή 

άλλον η απεργία, γιατί και άλλες απεργίες έχουν κλείσει. 

  Για µας το καλύτερο ήταν να υπάρχει ήδη εξαγγελµένη και για 

λόγους ότι πολλά ∆ιοικητικά Συµβούλια είναι στην επαρχία κλπ, να είναι 

σαφής τουλάχιστον για την ∆ευτέρα. Θα µπορούσε να ήταν αντίστροφη 

λογική, δηλαδή να υπάρχει ήδη εξαγγελµένη απεργία, µε δυνατότητα στην 

Εκτελεστική Επιτροπή και τα ∆ιοικητικά Συµβούλια, εάν έχουµε σοβαρή 

απάντηση των ζητηµάτων, να αναστείλουµε. Αυτό δίνει µια σαφή προοπτική 

και κατεύθυνση. ∆εν είναι διαφορετικό πράγµα αυτό που λέµε, το ίδιο είναι, 

αλλά τουλάχιστον να δεσµεύει όλους στις σκοτεινές διεργασίες της Κυριακής, 

που τέλος πάντων οι εργαζόµενοι πάντα έχουν αυτές τις επιφυλάξεις. 
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